责任编辑 王睿卿 E-mail:fzbfyzk@126.com

"捡漏"来的婚姻也美好

□口述: 艾琳 记录: 林可依

艾琳的老公罗浩是"捡漏"捡来的。当初罗浩是别人介绍给艾琳闺蜜陈莉的。可是陈莉对罗浩的身高不满,于是,一直没有男友的艾琳主动请缨,代陈莉去相亲。没想到,竟然真的和罗浩谈起了恋爱。

虽然艾琳和罗浩用世俗的标准衡量,都属于有硬伤的人,但他们不自卑、不气馁,能正视自己的不足之处。两个人一起努力、奋斗,最终营造了自己幸福美满的小家。虽然不是大富大贵,却也衣食无忧,更重要的是拥有了关心体贴自己的爱人,这就是人生最大的圆满。

我主动接盘闺蜜不要的相亲对象

说出来别人可能不信,我的 婚姻是捡漏捡来的。

我和陈莉是多年的闺蜜,上初中时我俩是同班同学。和陈莉的漂亮能干相比,我就是个丑小鸭。但这并不妨碍我们之间的友情。初中毕业,我和陈莉分别考进了不同的学校。她去了中专,而我进了职校。虽然两个人不在一起上学了,但我们还是会经常相约见面。两个人一起逛街聊天,交流彼此的近况。

职校毕业后,我进了一家商 场做售货员,陈莉则进了一家公司做文员。两个人都到了谈婚论 嫁的年纪。给陈莉做媒的人很 多,条件也都不错。但我却几乎 没什么机会。我心里清楚,和陈 莉相比,我的各方面条件都差得 太多。但即便如此,我也从来没 有嫉妒过陈莉,相反,我还很为 自己有这样优秀的闺蜜而自豪。

陈莉和我更是无话不谈,别 人给她介绍的对象,她都会毫无 保留地告诉我,他们之间的交往 她也都会讲给我听。但也许正是 因为机会太多了,陈莉并不太珍 惜,常常一个对象没谈多久就因 为一点小事而分手了。

别人把罗浩介绍给她时,她 刚跟上一任分手没多久。那天, 我们两个在一起逛街。陈莉接了 个电话。电话是陈莉的姑姑打来 的,说要给她介绍对象。

可是陈莉一听就回绝了: "这么矮,才1米7不到?我不要 我不要。"我在一边听了着急了: "你都没问清情况就不要了?人矮 怎么了,说不定人家别的方面挺 优秀呢?""你要给你。"陈莉开 玩笑似地说了一句。我的心却蓦 然一动。"好啊,你帮我问问具 体情况。"看我认真的样子不像开 玩笑,陈莉也收起了嬉皮笑脸, 真的帮我打探了一下对方的情况。

陈莉姑姑说,这个男生叫罗 浩,除了身高不够高,其他条件 还是不错的。大专毕业,在机场 负责地勤工作,还是个负责人呢。 而且他还在业余时间进修本科课 程,是个很有事业心的男生。不 过,罗浩从小父母双亡,他是跟 着姐姐长大的。姐弟俩相依为命, 感情一直很好。如今姐姐已经结 婚成家了,不放心弟弟还单着, 就到处托人给弟弟介绍对象,而 陈莉的姑姑就是受他姐姐所托。

我一听就动心了。在我看来, 一个男生的外貌并不重要,关键是 人品和上进心。而罗浩显然完全符 合我的要求。他有事业心,和姐姐 又姐弟情深,这样的男生差不了。

我和"捡漏"来的宝藏男人结婚了

当我和罗浩面对面坐在咖啡馆里时,我忽然有点理解陈莉了。说实话,罗浩的外表确实差了点。他不但个子矮,而且还有些胖。虽然五官不难看,可是总体感觉总有些不协调。但是他一开口,我就又释然了。罗浩很礼貌,也很懂得关心人。那天是个下雨天,他首先就问我怎么来的,有没有被到雨?还连连责怪自己,因为工作忙,只能把约会时间定在了下雨天。这让我一下就对他产生了好感,也放下了最初的拘束,心情一下变得放松起来。

那天我们两个聊了很久,从各自的工作到业余爱好。我发现他不仅要强能干,也很有生活情趣。他说他业余时间除了学习进修,还喜欢听听音乐,会和同事一起去打网球锻炼身体。我们聊了各自喜欢的歌星,觉得还挺有,共同语言的。尤其让我心动的是,罗浩还叮嘱我,一个人不能只满足于眼前,眼光要放得长远些。他建议我利用业余时间也去进修学习,提高一下自己。我明白他的意思,售货工作是吃青春饭的,

等到老了,没有一技之长,很容 易被社会淘汰。 罗浩的坦诚让我很喜欢。我 以前虽然也想过读书进修,但一直对自己没什么信心,总觉得自己不是读书的料。可是罗浩的一番话点醒了我,我决定从现在开始就要努力,向罗浩学习,像他一样努力让自己变得更优秀。

我和罗浩正儿八经地谈起了 恋爱。后来我也曾问过罗浩为什 么会喜欢我,一个普普通通,各 方面都不优秀的女生。罗浩倒是 很诚实,他说知道自己除了努力 上进外,没有其他优势。我愿意 接受他,他自然也愿意尝试着和 我发展一下。后来接触时间久了, 他逐渐看到了我身上的优点:本 分实在,不慕虚荣,他感觉这是 难能可贵的品质,也深深地被我 打动。所以他后来也是一心一起 地想和我在一起,想和我好好地 过日子。

就这样,一年多后,我们正 式踏入了婚姻的殿堂。

知道我和罗浩结婚的消息,陈莉还开玩笑地对我说,让我好好谢谢她,是她把罗浩让给了我。我也真诚地对她表示了感谢。确实,如果不是因为陈莉,我也不会认识罗浩,虽然他是我捡漏捡来的,但在我的眼里,他可是个"宝藏"男人。



贰柒 制图

手记>>>

人生一切皆有可能

艾琳和罗浩的婚姻故事听起来有点不真实。 一个女生,主动"捡漏"闺蜜不要的男人,还一本正经地和人家谈起了恋爱,最后居然还真的结 了婚成了家。怎么看,这个故事都有点不可思 议。可是艾琳却让它变成了现实。而最关键的 是,还真的被她挖掘到了一个宝藏男人。罗浩不 但有事业心,而且还温柔体贴,善良孝顺。连艾 琳的母亲都照顾得井井有条。

看到艾琳这样美好的结局,让人为她庆幸的同时,也不免让人感慨。原来幸福真的要靠自己去争取。表面上看来艾琳的行为很掉价,居然"捡"别人不要的对象,但仔细想想这正是艾琳的聪明之处。她知道自己的软肋,清楚自己的定位,所以对外貌、身高这些外在条件并不看重,而更关心一个人的人品和上进心。当知道罗浩正符合自己的择偶要求时,便毫不犹豫地出手,主动出击,才有了以后的发展机会。

虽然刚结婚时,罗浩的经济条件并不好,但 她也从不抱怨,而是和罗浩一起积极面对,并且 不断提升自己,最后找到了心仪的工作,和罗浩 一起努力,打造出了自己的幸福生活。

所以,艾琳的故事告诉我们,人生一切皆有可能,关键是一定要明白自己想要的是什么,然后努力地去争取,去奋斗。不要担心别人异样的目光,只要自己的目标是正确的,那么就去努力争取,营造属于自己的幸福。

他让我看到了更广阔的世界

当然,这个宝藏并不是 说罗浩财富上有多富有。 结婚时,他的经济状况并 不好。他当时住在一套工 十几平方米的老房子里, 那还是他小时候和他父母、 姐姐一起住的房子。后来留 姐出嫁了,这套房子便留给 了他。罗浩也说过,他觉得 自己挺亏欠我的。上一个不看重这些物质上的富求 西,我觉得罗浩的财追求 上进的心。

就这样,我开始积极主动地学习家务。可是,罗浩却更希望我把精力用在学习上。听从了他的建议,我报名参加了夜大补习班,准备

考夜大的财会班。离开课堂时间长了,再加上还要上班,我感觉重新坐在课堂上课真的很累。好多次,我都想放弃了,可是罗浩却一直在鼓励我,给我打气。同时,他自己也在给我做榜样,每天即使工作再辛苦,回家做了再多的家务,他也雷打不动地坐在书桌前复习夜大的课程。看他这样,我也不好意思偷懒了,于是咬咬牙坚持了下来。

最后,连我自己都没想到,我竟然真的考取了夜大。为了支持我学习,罗浩和我商量决定,我们暂时不要孩子,等两个人的事业都稳定了再考虑孩子的事。有了罗浩这句话,我没有了后顾之忧,把精力全都放到了学习上。

经过三年苦读, 我终于顺利地拿到了夜大的毕业证书, 并在一家外企找到了一份出纳工作。虽然还不能马上上手技术含量更高的会计工作, 但我的内心已经很满足了。当我坐在宽敞明亮的办公室里, 感受着忙碌却充实的工作氛围时, 我感觉十分庆幸, 庆幸自己遇到了罗浩, 庆幸他把我逼上了学习之路, 让我看到了更广阔的世界。

感谢当初勇敢的自己

我决定继续进修本科学 历。而这时罗浩也早就取得 了本科文凭和学十学位,并 且凭着自己的能力又升了一 级。我们的经济条件越来越 罗浩做的第一件事就是 把我们原来的住房置换了。 我们从原来的老房子搬进了 新的公寓楼,面积近100平 方米。看着装饰一新的新 家,我心里激动不已。说实 话,我从没想过自己有一天 也会住上这么好的房子。更 让我没想到的是, 罗浩接着 又主动提出把我母亲接来和 我们一起住。他说我母亲-个人把我从小带大很不容 易。如今我们有能力了,就 应该让她也享享福。

把妈妈接来后, 罗浩对 她也十分孝顺。知道她省俭 惯了, 舍不得花钱, 便经常 自己去菜场,买各种新鲜的 荤素菜肴带回来,还经常给 妈妈买各种零食点心水果, 让她在家吃了解闷。妈妈 看他花钱,自然忍不住要 抱怨他浪费,他总是好脾 气地笑笑:"吃到肚子里 的就不叫浪费。"节假日, 他还会和我一起带着妈妈去 旅游。不但把上海周围跑遍 了,还带她去过北京、广州 等地。乐得妈妈逢人就夸女 婿好。罗浩却说,"我们两个人现在就您一个长辈了, "我们两 再不好好孝顺您,还能去孝 顺谁呀"

在罗浩的支持下,我终于如愿以偿地考出了本科文

凭,还考了相关的会计证书,最后成为了一名会计。 当我实现了自己的理想后, 我和罗浩的儿子也诞生了。

但儿子的诞生并没让我 的事业停滞不前。相反,我 很认同罗浩的那句话,有了 孩子,我们更要给他做一个 好榜样,让自己成为更优秀

我和罗浩都在自己的岗位上奋斗、努力,并相继做到了单位的部门负责人。当然,其中的付出是很多的。

如我们所愿,我们所做的一切努力,小小的儿子也看在眼里。他从小便很自律,无论学习、生活都不用我们操心,而是自己把一切都安排得妥妥帖帖的。

如今,我和罗浩已经走 入婚姻二十年了。但我们依 然母爱加知

在别人眼里,我们事业有成,家庭幸福,孩子争气,老人身体健康,是妥妥的人生赢家。谁也不会想到,当初罗浩是我"捡漏"捡来的。更不会想到,我们两个当初各方面条件都普通通、平平常常。今天的一切,都是我们这个家的定海神针,因为他的远见,因为他的远见,因为他的鼓励、坚持,我们才拥有了今天的圆满。

我也要感谢当初勇敢的 自己,因为我的大胆争取, 才拥有了今天的一切。